

上接03版

# 一季度宁波经济四大亮点

## 亮点一

造车和买车都很红火，  
对经济增长贡献大

### 案例

上海大众上市两个多月的轿跑车型凌渡市场表现良好，一季度销售21658辆，而该款车型就出自上海大众宁波分公司。

在火爆的市场驱动下，上海大众宁波工厂的生产速度不断爬坡，产能不断得到释放，在日均1200辆的生产量中，凌渡占了近一半，加上新明锐以及速派两款车，仅仅今年1至2月份，生产总量就已经达到了39000多辆。

除此之外，与目前已投产一期项目一墙之隔，总投资190.6亿元的上海大众宁波基地扩建项目建设也累计完成投资超过44亿元。

不久前，全球领先的伺服压机生产线已在此“落脚”，扩建项目已全面进入主体设备安装阶段，预计2016年起逐步建成投产，届时又将给宁波的经济增添助力。

### 数据

一季度，宁波汽车制造业实现增加值76.9亿元，增长65.6%，总量和增速均列首位，对全市规模以上工业增加值增长的贡献率高达66%。

受此带动，一季度全市规模以上工业企业实现增加值实现565.6亿元，同比增长7.8%，增速比去年同期提高4.7个百分点。在35个行业大类中，28个行业的增加值同比呈上升态势。产销保持稳定，一季度全市规模以上工业总产值、销售产值分别增长3.8%和2.3%，产销率为95.7%；出口交货值632.6亿元，增长0.2%。

在汽车消费方面，一季度汽车类商品实现零售额125.3亿元，增长8.8%。汽车消费十分活跃。

## 亮点二

股市火爆，股民赚了钱  
也支持了第三产业

### 案例

今年股市异常火爆，上证综指连创7年新高。2011年11月，市民余先生投入50万元，买了宁波本地股三星电气。当时的买入价是7元左右，昨天三星电气每股报收于44.99元，3年多则涨了5倍左右。

“最近涨得太疯狂了，身边几乎所有人都在炒股，我担心这大盘会随时高台跳水，目前只留了不到三分之一的仓位。”余先生说，从来就没有只涨不跌的股票，如果股市还涨，他打算暂时清盘观望。

股市疯狂也令券商乐开怀，一家证券营业部负责人向记者透露，该公司一季度的利润已经超过了千万元，而去年一季度则连500万元都不到。

### 数据

一季度，证券业带动金融业增速回升，证券交易额增长145.2%，其中3月更是增长232.1%。受此带动，金融业的增加值增长了12%。

数据显示，一季度，全市服务业增加值同比增长11.4%，增速比去年同期提高3.6个百分点，对全市经济增长的贡献率达53%，服务业增加值占地区生产总值的比重为46.8%，比去年同期提高1.9个百分点。其中营利性服务业、房地产业、金融业三大行业快速增长，增加值分别增长21%、18.4%和12%，合计拉动服务业增长6.7个百分点。

## 亮点三

跨境电商迅猛发展，  
惠及市民也促进了消费

### 案例

电商销售增长迅速。春节前，90后的小茜打算装修新房，她用网购替代线下海选。“一上午时间，我就订了好几件灯具，而且价格还挺实惠。”小茜说，现在家里大到家电家具，小到开关面板和把手，只要是网上能找到的，她都会优先考虑网购。

去年下半年，朱女士生了宝宝，网购纸尿裤、进口奶粉、奶瓶等宝宝用品成了她闲暇时候的主要任务。“某品牌进口纸尿裤，超市卖180元左右，而网购只需120元。”在选择网购平台上，朱女士比较信任宁波跨境购平台，“跨境购平台上购买的每样东西都有防伪溯源二维码，可以追踪货品的产地，相比之下多了一层保障。”

“在我们平台上，快消类进口母婴产品，如纸尿裤、奶粉、湿巾、婴儿辅食等卖得最为火爆，儿童安全座椅的销量增速也较为迅猛。”宁波富邦电子商务有限公司业务经理励丰说，作为第二批入驻宁波跨境购平台的电商企业，富邦在今年前两个月实现销售额3200万元，直逼去年5000万元的年销售额。

### 数据

一季度，全市完成社会消费品零售总额731.3亿元，同比增长10.5%，其中限额以上社会消费品零售额368.4亿元，增长10.9%。电商销售增长迅速，异军突起，一季度限额以上贸易企业通过公共网络实现的零售额为11.3亿元，增长74.8%。

## 亮点四

投资活跃，为经济持续增长带来稳定动力

### 案例

3月3日，世界500强企业雪佛龙旗下子公司奥伦耐与宁波经济技术开发区签署投资协议，10万吨润滑油添加剂项目落户甬城。该项目一期用地约150亩，投资1亿美元，年产润滑油添加剂10万吨，计划2019年建成投产。该项目具备高附加值、高技术含量，它的最终落户将极大提升宁波的产业发展水平。

雪佛龙公司是全球最大的综合性能源公司之一，总部位于美国加州圣拉蒙市。润滑油添加剂项目历经两年16轮考察谈判，从86个选址中最终选择落户宁波经济技术开发区。

雪佛龙奥伦耐在美国、法国、新加坡和巴西设有工厂，即将在宁波北仑投资的项目将是其全资的全球第五个制造中心。

### 数据

一季度，全市固定资产投资完成1010.4亿元，同比增长21.5%，增速比去年同期提高5.4个百分点。重点工程方面，全市集中开工28个重点项目，投资总量和完成率均超过去年同期。外资方面，全市新批外商投资项目95个。实际利用外资13.3亿美元，增长10.3%。制造业实际利用外资6.7亿美元，增长100.9%。